
 
 
 
 
 
 
 
 

Das Amt für Statistik Berlin-Brandenburg ist für beide Länder die zentrale 
Dienstleistungseinrichtung auf dem Gebiet der amtlichen Statistik. 
Kerngeschäft des Amtes ist die Durchführung der gesetzlich angeordneten 
amtlichen Statistiken für Berlin und Brandenburg. 
 
 
 
 
 
 
Zum Stichtag 9. Mai 2011 fand in Deutschland und in anderen Ländern der 
Europäischen Union ein Zensus (Volkszählung) statt. Bei einem Zensus 
handelt es sich um eine Erhebung, die ermittelt, wie viele Menschen in einem 
Land und in einer Stadt leben, wie sie wohnen und arbeiten. Im Unterschied zu 
einer traditionellen Volkszählung wird beim registergestützten Zensus nicht 
mehr jeder Haushalt befragt, sondern es werden vor allem Verwaltungsregister 
zur Gewinnung der Daten genutzt. Die so ermittelten Daten bilden eine 
wesentliche Grundlage für eine Vielzahl von politischen und wirtschaftlichen 
Planungen und Entscheidungen. 
Das Amt für Statistik Berlin-Brandenburg ist zuständig für Vorbereitung und 
Durchführung des Zensus 2011 in den beiden Ländern. 
Die Erhebungen zum Zensus sind noch nicht abgeschlossen. 

 Für dieses Projekt suchen wir  

 einen Sachbearbeiter/ eine Sachbearbeiterin 

 Die Vollzeitstelle am Standort Berlin ist ab sofort, befristet bis zum 31.05.2013, 
zu besetzen. 

Ihre Aufgabe 

 

 
• Fortführung und Pflege des Standortsicherheitskonzeptes für den Zensus 

mit Hilfe des GSTool nach BSI-Standard 
• Vorbereitung und Anpassung des Sicherheitskonzeptes bei Umzug des 

Bereiches Zensus an andere Standorte 
• Durchführung der Informationssicherheitsrevision mit der regelmäßigen 

Überprüfung der etablierten Sicherheitsmaßnahmen und des 
Informationssicherheitsprozesses 

• Qualifizierte Entgegennahme und gegebenenfalls „ad hoc“ - Problemlösung 
• Erkennen von Hard- und Software-, sowie Konfigurations- und 

Bedienungsfehler 
• Ursacheneingrenzung, um die weitere Fehlerprüfung bzw. -behebung dem 

entsprechenden IT-Bereich zuzuordnen 
• Konfigurationsprobleme analysieren 
• Bedienungsfehler sind nach Fehlern bezüglich der IT-Geräte, der 

Standardsoftware oder der Fachanwendung zu unterscheiden 
• Bei Weitergabe von Fehlern ist Auftragsverfolgung und Kontrolle von 

Tickets notwendig 
• Im Rahmen der Betreuung und Beratung von IT-Anwender im Zensus sind 

gemeldete Sicherheitsvorfälle zu analysieren und entsprechend der 
Anweisung die weiteren Schritte einzuleiten, zu dokumentieren und gemäß 
BSI zu handeln 

• Auf- und Abbau von Hardware (PC, Drucker, IP-Telefone, etc.) 
• Pflege der Hardwaredatenbank 
 
 
 
 



Ihr Profil 

 

 
• Abgeschlossene Fachhochschulausbildung im Bereich Informatik bzw. 

vergleichbarer Abschluss oder Kenntnisse und Fähigkeiten in gleichwertigen 
Tätigkeiten  

• Gute Kenntnisse über die IT-Grundschutz-Standards des BSI (im 
Speziellen: Umsetzung des Sicherheitskonzeptes, sowie Aufrechterhaltung 
und Verbesserung der Informationssicherheit im laufenden Betrieb) 

• Gute Kenntnisse der Standardsoftware (Windows XP, Windows Office Prof. 
2003 mit Outlook, Excel, Word, Access) sowohl in der Anwendung als auch 
in beratender Tätigkeit 

• Kenntnisse über die Ordnerstrukturen unter Exchange und die 
dazugehörige Berechtigungsstrukturen in Exchange und Outlook 

• Grundkenntnisse der IT-Umgebung (Netzwerktopologie, Windows 
Domänenkonzept, Windows XP und Windows Office 2003) 

• Kenntnisse der IT-Hardware 
 
Wir bieten 

 

• bei Erfüllung der personen- und tätigkeitsbezogenen tariflichen 
Voraussetzungen eine Eingruppierung in die Entgeltgruppe 11 TV-L 

• eine bedeutende und vielfältige Aufgabe in einem teamorientierten 
Arbeitsumfeld 

• flexible Arbeitszeiten und -formen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bewerber/innen mit anerkannter Behinderung werden bei gleicher Eignung 
und Befähigung bevorzugt berücksichtigt.  
Bewerber/innen von anderen Behörden werden um die 
Einverständniserklärung zur Personalakteneinsicht gebeten. 
Der Arbeitsplatz ist bedingt teilzeitgeeignet. 
Gehen entsprechende Bewerbungen ein, wird geprüft, ob den 
Teilzeitwünschen im Rahmen der dienstlichen Möglichkeiten entsprochen 
werden kann. 
 
Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann senden Sie bitte Ihre vollständigen 
und aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen unter Angabe der Kennziffer    
SB ZD IT bis zum 17.02.2012 an das 

 
Bewerbung an 
 

Amt für Statistik Berlin- Brandenburg 
Standort Zensus 

ZD - Personal 
Alt-Moabit 90a 

                                                10559 Berlin 
 

Bewerbungen per E-Mail (als ein PDF Dokument, max. 2 MB) schicken Sie 
bitte an Zensus-ZD-Personal@statistik-bbb.de. 
Nähere Informationen zum Amt für Statistik Berlin-Brandenburg erhalten Sie 
auf unserer Homepage unter www.statistik-berlin-brandenburg.de. 
Für Fragen im Zusammenhang mit Ihrer Bewerbung stehen Ihnen Frau 
Glampe (030 902299 609) und Frau Stockmann (030 902299 610) gerne zur 
Verfügung. 
 
Die Bewerbungsunterlagen werden nur zurückgesandt, wenn ein ausreichend 
frankierter Rückumschlag beigefügt ist. 

   

mailto:Zensus-ZD-Personal@statistik
www.statistik

